Linearni algebra II — 8. cviceni 10.04.2017

Priklad 1. Najdéte spektralni rozklad symetrickych matic
111
a) (?1) ;’) , by |1 1 1
111

Piiklad 2. Matice A € R™" je antisymetrick4, pokud plati A7 = —A.
a) Dokazte, ze vlastni ¢isla antisymetrické matice jsou ryze imaginarni.

b) Dokazte, Ze I, + A je regularni pro antisymetrickou matici A.

 1x Py . . 1
c) Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice (_01 O)'

Priklad 3. Rozhodnéte pomoci Gerschgorinovych diskii:

a) Je nésledujici matice regularni?

10 -1 5 2
2 =7 1 2
0 3 -5 1
2 -1 3 7

b) M4 nésledujici matice alespori dvé redlna vlastni ¢isla?

1 0 =2 0
0 12 0 -4
-1 0 -1 0
0O 5 0 O

Priklad 4. Pouzijte mocninnou metodu s pocateénim vektorem zo = (1,1)” pro
aproximaci dominantniho vlastniho ¢isla a vlastniho vektoru matice

2 —12
1 =5/
Priklad 5. Difuze 1é¢ebné latky mezi dvéma burikami probihd podle pravidla: 50%

latky z prvni bunky piejde do druhé, ale jen 25 % latky z druhé piejde do prvni.
V jakém pomeéru se mnozstvi latky ustali?

2
37
pro které plati (v/A)? = A. [2 b]

P « . 6 . . . . .
Domaci ikol €. 8: Pro matici A = ( ) uréete viechny matice v/A, tj. matice,
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